

Székely Közélet

Előfizetési árak:

Égész évre 120 leu.
Fél évre 60 leu.
Negyed évre 30 leu.

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság

Megjelenik szombaton reggel

Felolós szerkesztő: TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulev. Regele Ferdinand 14 szám
(v. Kossuth-utca).
Telefonszám: 34.

Kilátás van a választási sérelmek orvoslására.

Gróf Bethlen György és dr. Willer József tárgyalásai
Tatarescu miniszterelnökkel.

A parlament alakuló gyűlésén gróf Bethlen György pártelnök tette szóvá a magyarságot ért választási sérelmeket s ezek között azokat a törvénytelenégeket és visszaéléseket, amelyekkel megyénkben hamisították meg a választások eredményét. Bethlen György kijelentette beszédében, hogy a Magyar Párt petíciót vagy kontestációt nem nyújtott be, mert ezuttal, éppen a törvénytelenkedések következtében nincs annyi képviselője (10), amennyinek a törvény szerint a petíciót alá kellene írni, de enélkül is kéri a kormánytól az igazságtalanságok jóvátételét. Hír szerint, a kormányelnökkel folytatott tárgyalások alapján erre meg is van a remény.

*

Tatarescu miniszterelnök külön is fogadta gróf Bethlen Györgyöt, mint az Országos Magyar Párt elnökét s ezen a nagyjelentőségű találkozáson pártelnökünk fel-

tárta a kormányelnök előtt a magyarság sérelmeit. Tatarescu nagy megértést tanúsított a panaszkokkal szemben s kijelentette, hogy a kisebbségi kérdésben éppen ez a megértés az ő politikájának az alapja. A kormányelnök — amint mondotta — éppen ezért nem akar elzárkózni a sérelmek orvoslása elől és külön tárgyalásokat akar szentelni az ügynek, hogy az orvoslás módjait és lehetőségeit a magyarság vezetőivel egyetértésben megállapíthassák. Ezeket a tárgyalásokat a magyarságot dr. Willer József, megyénk magyarpárti képviselője fogja képviselni, akit régi baráti viszony fűz Tatarescu miniszterelnökhöz. Maga a miniszterelnök hivatkozott e baráti viszonyra s ennek alapján állapotott meg gróf Bethlennel abban, hogy a későbbi, részletes tárgyalásokat a miniszterelnök dr. Willerrel folytassa le.

Ipartestületi ügyek.

Országos kirakó vásárok: február 12 én Kovászna, Küküllővár, 13 án Szásztyukos, 14 én Alsókomána, Bonyha, Ecel, Topánfalva, Homoródszentmárton, Zsibó, 16 án Kibéd, Nagyajta, Hosszufalu, Zetelaka, 17 én Torda, Mocs.

A kolozsvári bőriparosok hadat üzentek a betegsegélyzőnek és elkecsereedett hangulatu gyűlésen tárták fel a kisiparosság elképesztő sérelmeit s határozati javaslatot fogadtak el az érélyes és együttes fellépésre. A fodrászok, festőmesterek és szűcsök is bejelentették csatlakozásukat. A kolozsvári ipartestület bőripari szakosztálya vasárnap népes értekezletet tartott. A kisiparosok azzal a céllal gyűltek össze, hogy sérelmeik orvoslására országos mozgalmat indítsanak. Az egész gyűlés elkecsereedett hangulata is mutatta, hogy a temérdek bajjal és tengerrel küzdő kisiparosokat a végső megsemmisülés veszélye fenyegeti. A heveshangu felszólalások mind azt sérelmezték, hogy az adóterhekkkel megnyomoritott kisiparosok semminéven nevezendő iparpártolást nem élveznek és siralmas helyzetük betetőzéseként a Ioanitescu-féle társadalombiztosító törvény minden terhét is ők viselik. A munkakamara fenntartási költségei-

nek javarésze az ő vállalkat nyomja, a városi terhek alatt ők vergődnek és ők azok, akiknek panaszai a miniszteriumban mindedig süket fülekre találtak.

Az elnök a továbbiakban határozati javaslatot terjesztett elő, melyben a biztosítási törvény módosítását, a kézműiparosoknak a betegsegélyzői taxák alól való felmentését, a kisiparosokra vonatkozó adóketések sürgős kivizsgálását, az állam összes ipari műhelyeinek megszüntetését, a kontárkodás megsemmisítését és a használhatatlannak bizonyult munkakamarák feloszlását kérte. Főbb pontjaiban ezek voltak a tárgyai a terjedelmes beszámolóknak és azoknak a kiáltó panaszkoknak, amelyek a közgyűlésen elhangzottak. Mindez nem ujság nekünk, mert hiszen mi ezeket a keserveket, ugyszólván egész Erdély és Bánság kisiparos osztályával együtt már hosszú évek óta tártuk fel a jövő-menő kormányok előtt, bár e keserves panaszkokkal nem tudunk eredményeket elérni, mert senkiesem jött segítségünkre, s ugylászik, a pusztulás nem lesz elkerülhető.

Nekünk azonban az élethez, a munkához és igazsághoz jogunk van és ezekre való hivatkozással nem is szűnünk meg meg állandóan tiltakozni és védekezni eltiprásunk ellen, különösen most, hogy a liberális kormánynak annyi jóindulatot mutató nyilvános ígérete hangzott el az egész országban az adócsökkentésre és minden más könnyítésre nézve. Nekünk mindent el kell követnünk, hogy a kormány figyelmét a mi szánalmas

helyzetünkre felhívjuk, hogy velünk törődjenek, hogy velünk foglalkozzanak abból a szempontból is, hogy a kisiparos osztály megmentése az államnak is létérdeke.

Az egész országban történt megmozdulás alapján az összes ipartestületek kebelében egy országos nagygyűlés megtartásáról folynak a tárgyalások, amelyből együttesen, egy hatalmas tiltakozással, adjuk tudtára az ország vezetőinek, hogy a kisiparos osztály életét most már a végpusztulás fenyegeti.

Több panasz alapján ujabban is felhívjuk a mesterek figyelmét, hogy tanoncokat szerződés nélkül ne tartanak, viszont a segédeket, illetve azoknak a munkakönyvét nyilvántartás végett mutassák be az ipartestületnél, mert előfordult esetekben egyfelől a segédek nem kaptak iparendélyt, azért, mert nem volt a munkaidő igazolva, másfelől pedig a mulasztás miatt a mesterek büntetésben részesültek. Azok a mesterek, akiknél akár a a betegsegélyző, akár pedig az adóhivatalok hátrálék miatt foglaltak és árverezést tüztek ki, forduljanak ipartestületünkhöz, hogy érdekükben eljárassunk.

Az ipartestület.

Ismét tullépi az adóbehajtás törvényes korlátjait.

Keresztes Ignác orozshegyi lakosnak 700 lej adóhátráléka miatt lefoglalták egyetlen disznóját és összes tyukjait, mintegy 7—8 darabot. Január 31 ikén megjelent Keresztesnél az adófelhajtó két esküdttel, hogy elszállítsa a lefoglalt állatokat, s miután a disznó a hajkurasztástól megijedve, folyton szaladgált, az agent azt a megoldást helyezte kilátásba, hogy a disznót, ha nem hagyja magát megfogadni, egyszerűen lelővi. Erre azonban nem került sor, mert a a disznót végre meg tudták fogni, s szekerre téve, a község házára szállították, a tyukokkal együtt. A gazda azóta ott kénytelen állatjait élelmezni. Az esetet a prefect és a pénzügyigazgató urak figyelmébe ajánljuk, mert ismét olyan esettel állunk szemben, amikor az adófelhajtásnál nem veszik tekintetbe a törvény által biztosított mentesítést, amely szerint a gazda egyetlen disznója és a nélkülözhetetlen majorság nem foglaltatható le. Különben is Keresztesnek annyi birtoka van, hogy az bőséges biztosítékot nyújt adóhátrálékára.

184,000 lej a megye terhére.

Az elhunyt Popa képviselő temetésére megszavazott 40,000 lejről irtunk mult számunkban s csak azután állott módunkban a megyeházán kifüggesztett jegyzőkönyvből tudomást szerezni azokról a további határozatokról, amelyekkel a megyei interimár bizottság még további összegeket is szavazott meg a megyei közpénzek terhére. Így megszavazott 5 ezer lejt a prefecturái igazgató részére lakbérpótlási és tűzifa-beszerzési segély címén. Továbbá 22,337 lejt a főszolgabírák és a járási secretárok részére ugyancsak lakbérpótlás és tűzifa-beszerzési segély címén. A megyei utügyi hivatal személyzetének ugyanilyen címen 31,130 lejt segélyt. Megszavazott temetési segély címén Bárbat György özvegye részére 47,460 lejt és végül megszavaztak 15,000 lejt egy rádió beszerzésére, a prefectura szükségletére. Hozzávéve ezekhez a már említett 40,000 lejt: 160,000 lejre rug az az összeg, amit az interimár bizottság ezen az ülésen megszavazott, mint olyan összeget, amely a költségvetésbe eddig felvéve nem volt. Megszavaztak még ezeken kívül Bárbatéan Joan erdőszentgyörgyi szolgabírói secretár részére havi 2000 lejt, 1933 december 1 től kezdődőleg és pedig a munkanélküliek számára rendeltett pénzalapból.

Akár egyenként, akár összességükben vizsgáljuk ezeket a pénz-megszavazó határozatokat, meg kell állapítanunk, hogy a megyei időközi bizottság a közpénzekkel olyan gazdálkodásba kezdett, amely nemcsak a megye és az elszegényedett lakosság pénzügyi helyzetével nincs összhangban, hanem a törvényességbe is beleütközik. Törvénybe ütközik az állami tisztviselők részére a megyei költségvetés terhére segély-pénzeket szavazni meg és éppen így nem bír törvényes alappal az elhunyt Bárbat prefect temetési költségeinek a megszavazása sem, mert ilyen járandósághoz neki, illetve özvegyének törvényes igénye nincs. Egy olyan szegény vármegyének, mint amilyen a miénk, azzal a szigorú gaz-

dasági irányelvvel kell pénzügyeit intéznie, hogy minden kiadás kerülendő, ami kerülhető. A megyei nyugdíjasok egy része még az 1932 októbertől 1933 márciusig terjedő időre eső nyugdíját nem kapta meg, de ettől eltekintve, a megyében nagy az inség és a nyomoruság, nincs joga és nincs erkölcsi támpontja tehát az interimár-bizottságnak ahoz, hogy ilyen nagyösszegű közpénzt más célra fordítson, amíg törvényes és jogos igények állanak kielégítetlenül. Elég sajnós, hogy a megyei ideiglenes bizottságban egyetlen tag sem akadt, aki ezekről a szempontokról a prefecturát és magát a bizottságot is felvilágosította volna s így ismét a Magyar Pártra hárul a kötelesség, hogy a határozatok ellen, a megye érdekében, felelősséggel keresen jogorvoslatot s ezért az elnökség elhatározta, hogy a sérelmes határozatok ellen felelősséget ad be. Nem befolyásolhatta ezt az elhatározást az sem, hogy az interimár-bizottság határozatainak meghozatalánál magyarpárti biz. tagok is jelen voltak.

Itt említjük meg, hogy felelősséggel támadja meg a pártvezetőség a városi interimár bizottság által hozott 10,000 lejes határozatot is.

Bágy község a vasgárdisták ellen.

Azzal az aláírást gyűjtő akcióval kapcsolatosan, amelyről nemrégiben mi is megemlékeztünk, csak most kapjuk az értesülést, hogy Bágy községben a kérdéses időben azzal az indokolással gyűjtötték az aláírásokat, hogy a kérdéses iratban a község állást foglal a vasgárdisták ellen és kifejezést ad annak az elhatározásának, hogy a kormány-nak a vasgárdisták megfékezésére irányuló törekvéseit teljes mértékben támogatja. Az irat szövegét nem volt alkalmunk megtekinteni.

Egy a sok közül.

Egyik régi előfizetők a következő sorokkal küldötte el kiadói hivatalunknak a folyó évi előfizetési díjat: Isten jóvoltából 1934 évi előfizetési díjamat azon jókívánattal küldöm, hogy az isteni segedelem legyen önökkel és a szerkesztőséggel terhes és magyarságunk érdekét szolgáló nemes munkájában.

Az előfizetési díjat köszönjük, arra szükségünk van, mert lapunk fenn tartásának ez az egyedüli anyagi alapja. De kiváltképpen köszönjük az elismerés és buzdítás meleg szavait, mert, ezekben látjuk munkánk legszebb elismerését és megjutalmazását. S úgy érezzük, mintha e sorok nem is csak hozzánk szólanának, hanem arra is való, hogy a magyar olvasóközönség lásson azokban buzdítást: ne csak az újságtól várja a kötelességteljesítést és a helytállást, hanem tekintse ő is magára nézve kötelességnek a magyar újság erkölcsi és anyagi támogatását. Erre a kettőre együtt van szükségünk, ezt a kettőt kérjük és várjuk a közönségtől. Ezért, a többiek részére való példamutatásért és nem a dicséret fitogtatásáért tettük közzé megértő előfizetők buzdító sorait.

SPORT.

A beállott havazás reménységet támasztott a már régóta tervezett nagyszabású siverseny megtartására is így a Hargita téli sport szakosztálya elhatározta, hogy február 18-19-én megrendezi ez évi sífutó, ugró és akadály-versenyét.

Az előkészületek már folynak, úgy, hogy amennyiben a hóviszonyok a várakozásnak megfelelnek, városunk sportszerető közönségének alkalma lesz ismét egy olyan sportlátványosság megtekintésére, mely a tavalyi minden tekintetben felül fogja mulni.

A vezetőség már megtette a lépéseit az iránt, hogy a jelenleg Brassóban tartozkodó Sigmund Ruud világhírű norvég síugró bajnokot is megnyerje a versenyen való részvételre.

Színpadavató beszéd.

Mondotta: Bíró Lajos igazgató a román. kath. főgimnázium színpadjának felavatására alkalmából febr. 7-én.

Intézetünknek a test nevelésére, a test fejlesztésére, az izmok erősítésére létesített ezen díszes csarnokában a bordásfalak, a gyűrűhinták, a mászórudak s egyéb tornaszerek mellé — ime — egy megújított színpadot is állítottunk, hogy ez a csarnok ne csak a testképzésnek, hanem az értelem művelésének, a kedély nemesítésének, a lélek finomításának is legyen gyakorló iskolája. Azzal a tétünkkel, hogy ezt a színpadot itt felállítottuk, a multba óhajtottunk bekapcsolódni, a nevelésnek arra az útjára kívántunk reá lépni, amely annyi évszázadokon át a jellemképzésnek, az akaratedzésnek jól bevált, kitűnően kipróbált útja volt.

A mai ember, amikor a nagy városok fényesen berendezett színházában a géptechnikának csodáit megbámulja, alig gondol arra, hogy a súlyesztől a zsinórpadlásokkal ellátott, villanyfényben uszó modern színpadnak az őst az iskolában kell keresni. Pedig ott kell keresnünk, mert amikor a világi színjátszásnak még híre sem volt, az iskolai színpad festett deszkái között, pislogó mécsek mellett, eleven, testet ügyesítő, értelmét fejlesztő, lelket nemesítő élet folyt.

Mint minden szép és üdvös dolog, a színjátszás is az egyház kebelében született meg a vízkereszt és husvétii passió-játékokkal s tovább fejlődött az iskolai drámával, amelyet a

Hozzászólás
a „Törődünk a tejjagdalkodással is” c. cikkhez.

— Megjelent a Székely Közélet január 20-iki 3. számában. —

Az, hogy törődünk a tejjagdalkodással is, csakugyan egy nagyon fontos és a falu népét egészen közelről érintő ügy és mondhatni, hogy az a gyakorlatban ma már nagyon sok községnek csaknem kizárólagos jövedelmi forrása.

A jóakaratu és előrelátó közleményben a tejszövetkezeteket érintő gyengéd figyelmeztetések 100 százalékban igazak. Azonban, hogy az értékesítés érdekében senkinek gondolata nincs, tévedésen alapszik, mert igenis éppen a tejszövetkezetek érdekében alakult meg már vagy 2 éve a tejszövetkezetek vajértékesítője és azóta is állandóan működik Siménfalván ez a Gazdasági és Hitelszövetkezet Szövetsége. »Transsilvania« Értékesítő Fiókiintézete, amely szerv a bekapcsolódott tejszövetkezetek tulajdonának mondható.

E tervszerű vajértékesítő kizárólag a tejszövetkezetek segítségére és védelmezésére alakult és tulajdonképpen célja, hogy az összes tejszövetkezeteket az értékesítő számára megnyerje, helyesebben, hogy az összes tejszövetkezetek egy nagy közös egységbe tömörülve maguk szabályozzák és javíthassák a termelést, kezükbe vegyék az értékesítést és eltüntessék azt az óriási nagy árkülönbsözetet, ami a termelői és fogyasztói árak közt tátong. Továbbá ennek folyamán képpen, hogy ez az irányításra hivatott központi intézmény a gazdákat a tejszövetkezetek útján egyéb termelvényeikkel is vonja be a közös értékesítőbe. És bár kétségtelen, hogy az elmúlt esztendő során az általában súlyos gazdasági viszonyok erősen kihatottak ezen új alakulatra is, ennek ellenére az értékesítő kedvező hatása a tejszövetkezetek menetében máris mutatkozik, különösen az értékesítés terén, mert létezésével megindította az áremelkedés folyamatát az egész vonalon.

Ez az értékesítő fiókiintézet ma már az ország egyik legnagyobb vajszállító vállalata, mely a falusi tejszövetkezetek által feldolgozott vajakat viszi piacra, legfőképpen Bukaresbe. Azt hiszem, nem lesz érdektelen néhány szóval megvilágítani ez intézmény működését, eredményét.

Az elmúlt 12 hónap alatt össze-

sen 57,350 kg. vajat vett át a szövetkezetektől értékesítésre. Ezen mennyiségért a szövetkezeteknek összesen 3.267,770 lejű fizetést ki, ami 57 lejű közepártnak telet meg. Tehát már csak az elmúlt esztendő adataiból is látjuk, mennyire bevált a szövetkezetek életében ez a hűzágpótló intézmény. Az igazi eredmény azonban nem is e számokban mutatkozik, hanem abban, hogy az értékesítő megindulása óta a vajárakat lényegesen javította, ami a kisgazda javára 6—8 lejű áremelkedést jelentett. Itt megjegyezni kívánom, hogy az ennél is jobb eredményt és ennél is magasabb vajárakat azok a szövetkezetek értezték, amelyek az értékesítőbe annak idején nem léptek be és ennek folytán a helyzethozta konkurrenciát kihasználják és a jelenben is kihasználják. Ezeknek a szövetkezeteknek a magatartása ebből a szempontból nézve elítélésre méltó, mert ezen állásponttal igaz, hogy maguknak hasznót hajtottak, de a többiek rovására és hátrányára és mert bizonyos időszakokban, amikor a vajnak nagy kelendősége nincsen, a piacokat elárasszák és járatlanságuk miatt ott ársülyesítő tulkinalatot eredményeznek.

Mindezek ellenére az előbbi észrevételekből láthatjuk, hogy mennyire szükség volt egy ilyen alakulatra és mennyire megfelelt a hivatásának. Az árakat fokozottabb mértékben emélni ugyan nem sikerült, mert azokat a bukovinai árak befolyásolják. (Exportáláshoz pedig még gyengék vagyunk!) A fokozottabb árjavítás csak az esetben is volna lehetséges, ha egytipusú vajat termelhetnénk és akkor az árakat a bukovinai árakon felül lehetné tartani.

A Gazdasági és Hitelszövetkezet Szövetsége Értékesítő Fiókiintézete, mint szövetkezeti hálózat ezekben az időkben is átértékelte tehát magasabbrendű hivatását s minden tőle telhető erővel igyekezett átsegíteni a termelő szövetkezeteket azokon a nehézségeken, melyekkel különösen az értékesítés terén kénytelen volt megküzdeni. Ez a törekvés részben sikerült is és így bizalommal lehet a jövőbe nézni, mert a szövetkezetek egy része ma is megállja a helyét és a közös értékesítő mellett van. És ez egészen természetes is, hiszen ezen intézménynek nem is volt más törek-

vése, mint az, hogy kapcsolatot teremtsen ezekkel a szövetkezetekkel, hogy felhasználja azt a természetes és jól kiépítendő utat akkor, amikor kötelességszerűen akart a bajokon segíteni. Ha tehát mindenik szövetkezet: igazi szövetkezet, akkor minden szövetkezetnek oda kell állani és a szolidaritás elve alapján, önmagán is segítő céllal, kötelességének kell tartania ezt az együttműködést. Itt azonban még óriási akadályok vannak, amelyeket ugyan bizonyos kényszer útján idővel talán meg is lehetne szüntetni:

1. Egyes szövetkezetek vezetői egyéni szabadságukat féltik, ami bizonyos mértékig és bizonyos tekintetben korlátok közé kerülne.

2. Egyes szövetkezetek vezetői a saját busás nyereségüket féltik ettől a szakszerű és irányított értékesítési rendszertől.

3. Különböző érdekképviseletek, kofák, láncosok a szövetkezetek vezetőit igyekeznek befolyásolni és erős kritikában részesíteni az irányított értékesítés eszméjét.

Ez az oka tehát annak, hogy az előbb említett célkitűzések 100 százalékos sikere egyes szövetkezetek kilengésein, bizalmatlanságain és önérdekein mult, amellet még, hogy voltaképpen kényszer sincs. Pedig mutassanak nekünk ezen magukat távol tartó szövetkezeteket (akik távolmaradásukat menteni sem tudják) a kölcsönös összeműködésen kívül más olyan módot, amely lehetővé tenné ugyanennek az előnyeit. Ezesetben elismerném, hogy távolmaradásuk jogosult.

Eppen ezért föltétlenül kívánatos volna egy módosított, új igazgatás megteremtése, amely mellett ne legyen a szövetkezeteknek két olyan osztálya, amelyből az egyik a helyzetadta előnyöket élvezze, a másik pedig a jövő érdekében áldozatot hozzon. Közérdekből is el kellene mindent követni, hogy az összes tejszövetkezetek az értékesítő közösségnek részei legyenek, annál is inkább, mert olyan szervezkedésről van szó, melynek tartós hasznát azok látják, akik részt vesznek benne.

Legcélszerűbb volna, hogy éppen azok az érdekeiket megvédő szövetkezetek járjanak elől jó példával, akik elejétől kezdve pártolói ezen közös alakulatnak, hogy ezáltal megalapozhassák a szövetkezeti munka hatékonyságát, önmaguk között való összefogással, ami aztán végképpen megteremtene a boldogulás és jövő feltételeit az összes tejszövetkezetek számára.

Abban az esetben pedig, ha ezen cél belátó támogatásra nem találta, az esetben a kétségtelen közérdek és szükségesség azt diktálja, hogy ezen álszövetkezetek kiirtassanak és csak a tényleg altruisztikusan működő, komolyan és helyesen gondolkozó szövetkezeteknek engedessék működési lehetőség. Az ilyen szigorú rendszabályokkal a megértő szövetkezetek sok csalódástól és károsodástól óvatának meg. A szövetkezetekben tehát újult erővel kell felemelkedni a jövőben való bizalomnak és ennek alapján kell újjászervezni a termelő szövetkezetek igazgatását, mert a megváltozott gazdasági viszonyok, az egyre jobban elmélyülő válság parancsolólag írják elő a termelő szövetkezetek egytipusú termelését és a szervezett értékesítést. Mert ha ez megvan, akkor az eme szövetkezeti tömörülésben rejlő értékes erők segítségével ezt a nagyjelentőségű feladatot, minden gazdasági nehézség ellenére, könnyen meg lehetne oldani és ezesetben az exportálás gondolatát is meg lehetne valósítani.

Nagyon szép részletterveket lehetne erről kidolgozni és országosan bevezetni, azonban előbb a falukat rá kell nevelni a közös munkára, ami itt nálunk nehéz dolog, mert, sajnos, a mi népünk nehezen hajlítható és nevelhető ezekre a dolgokra és nem okulnak a szászok és svábok e téren elért óriási sikereiből. **Lóssa Dezső**

protestáns és kath. iskolák egyaránt meleg szeretettel karoltak fel. Az iskolai dramának újabb lendületet a jezsuiták adnak, akik fényes kiállításban, pompás díszletekkel és kosztümökkel hozzák színre többnyire vallásos tárgyú darabjaikat. Egy egy ilyen színelőadásnak a megrendezése valóságos eseményszámba ment s Erdély fővárosában: Kolozsvárt maguk a fejedelmek, köztük Báthory István is, nem egyszer gyönyörködtek az ilyen színelőadásokban, megbámulva a tanulók ügyességét.

A mi iskolánkban is, amely szintén jezsuita-alapítás, hasonlóan a többi szerzetes iskolához, nagy gondot fordítottak az elődök az iskolai dráma előadására, de ennek termékei közül, amelyekben különösen a csiksomlyói és kézdivásárhelyi gimnáziumok bővelkedtek, itt nem maradt fenn semmi. Intézetünkben főképpen a Sárlos Boldogasszony napján tartott kongregációs tagavatók alkalmával rendezett színelőadások voltak a nevezetesebbek, amelyekre összesereglettek a megye előkelőbbjei, a lengyelfalvi Orbánokkal, a gróf Gyulafyakkal, a Henterekkel, az ábránfalvi Ugronokkal, az Eszterházyakkal, a kadicfalvi Törökkel, a Szombafalviakkal és a tinokvai Macskásiakkal az élükön, hogy gyönyörködjenek az ifjuság dicséretre méltó szép teljesítményeiben. Mert valóban szép teljesítmények voltak ezek, minthogy a jezsuiták jutalmazásképpen csak azokat a tanulókat engedték a színpad deszkáira, akik minden tekintetben kifogástalanok voltak, akik példaképpül szolgáltak tanuló társaikkal. Az iskolai színpadot tehát elsősorban a kongregánisták használták, mert ők

voltak az ifjuság elitje, ők mutatták példát arra, hogy miképpen kell lelket és testet harmónikusan fejleszteni. Megújított színpadunkat is a minden széprét és jóért lelkesülő leánykongregáció tagjai veszik először használatba, nem kedvtelésből, nem szórakozásból, hanem azért, hogy a jótékony oltárán áldozzanak, hogy nemes játékkal szegény tanulóinkon segítsenek, hogy azoknak könnyeit letöröljék.

Mielőtt a függöny szélebbebbe, ezt az új színpadot örvendő lélekkel avatom fel és adom át nemés rendeltetésének, kívánva, hogy hangozzék onnan minél tovább az anyanyelv édes muzsikája, terjedjen onnan a tiszta erkölcsnek államokat, nemzeteket és egyéneket egyaránt megújító tanítása, hogy Mihály arkangyalnak, egyházmegyénk védőszentjének, — kinek képét színpadunk ormára helyeztük, — teljék kedve, teljék öröme és megelégedése az előadásra kerülő fehér darabokban s azoknak a szépért lelkesülő szereplőiben. És amiként egykor az iskolai színpadról nőtt ki a világi dráma, akként most is itt találja meg azt a nemes oltógát, amely létezéséből kigyógyítva, megint életképessé, nagygyá és virágzóvá tudja tenni.

Köszönet a jótékony oltárán áldozó nemeslelkű kongregánistáknak, köszönet a fáradságot nem ismerő művészelektől rendezőnek és szereplőknek; üdvözlöt az előadásban megjelent díszes közönségnek s ezzel színpadunkat átadom nemes rendeltetésének.

HIREK.

Február 9

Meghalt Lakatos Gáspár plebános. Lakatos Gáspár lövétei plebános 49 éves korában, hosszas betegeskedés után f. hó 7-ikén elhunyt. Hívei érdemes és becsült jó lelkiatyjukat veszítették el benne, a közélet egy tevékeny munkását, aki annak idején mint tábori pap a világháborúban is szépen megállotta helyét, amiről büszkeséggel örvölt vitézségi kitüntetés is tanuskodott. Holnap, szombaton d. e. 10 órakor lesz a temetése, előreláthatólag, nagy részvét mellett.

A társadalombiztosító orvosi szolgálat. A társadalombiztosító Str. Prințul Nicolae (Árpád-utca) 1 szám alatti orvosi rendelőjében rendelés járó betegek részére d. e. 1/29—1/210 óráig dr. Orbán, 1/210—1/211 óráig dr. Crișan orvosok által. — A városban fekvő betegek részére a város területe két kerületre oszlik. I. kerület: A Varga-patak jobboldali elterülő városrész (tehát a Szent Imre, Bethlen utcai rész) a dr. Orbán kerülete. II. kerület: A Varga-patak baloldali elterülő városrész (tehát a Kossuth utcai, szombatfalvi városrész) a dr. Crișan kerülete. — A fekvő betegek csak akkor számíthatnak az napi orvosi látogatásra, ha a beteget a könyvecske — carte de chitanță — bemutatása mellett a fenti rendelési idő alatt bejelentik. Hirtelen megbetegedések természetesen kivételt képeznek.

Nyomtalanul eltűnt egy vármegyénkbeli való székely választó. A képviselőválasztás alkalmával Gábor Péter 38 éves homoródremitai lakos dec. 20-ikán azzal indult el hazuról, hogy a községből való többi választóval szavazni megy Homoródszentmártonba. A választás székelyére meg is érkezett, a napot ott töltötte el, s ott még este 9—10 óra között látták is a szövetkezeti italmérésben. Azonban azóta Gábor Péternek teljesen nyoma veszett, családjának tagjai semmi hírt nem kaptak róla, annak ellenére, hogy maguk s más falubeliek is alaposan és ismételtén átkutatták az egész környéket, mely falujok s a közeli fekvésű Homoródszentmárton között terül el, s amelyen az eltűntnek hazatérőben keresztül kellett volna haladnia. Hozzájáruló, akik közül felesége Molnár Veronika Brassóban van szolgálatban, s 13 éves leányuk községükben nagyanyjánál tartózkodik, érthetően nyugtalan lelki állapotban vannak. Kérlik, hogy az, aki az eltűnről valamit tudna, legyen szives, közölje azt késedelem nélkül, községük előjáróságával (Călugăreni, jud. Odorheiu).

Keresztur részére, miután a rendes tanács tagjainak egy részét lemondatták, interimár-bizottságot neveztek ki, Postoiu Eugen dr. elnöke alatt. A bizottság tagjai még: Farkas Lajos, Roman Enea dr., Horváth Sándor, Todoran Dumitru.

Házilipari uton előállított szőnyegből kiállítás lesz a tavasz folyamán városunkban, azzal a magasabb céllal, hogy a közönséggel megismertesse, e téren is milyen eredményt lehet otthoni munkával, idevaló anyagokkal elérni. Megrendeléseket a kiállítás előtt is elfogad Ebert András városunkban.

x Kézpénzzel vesz adóbont 100, 500, 1000, 5000, 10,000 lejes címletekben **Bacsics József** vaskereskedő.

Nagy hushagyókeddi tea-estély a Magyar Párt-otthonban Kónya Jancsi zenekarával.

Izgalmas események Párisban.

A legutóbbi időben izgalmas események hírei érkeznek Franciaország fővárosából. Az események megindulásának okozója egy, az államot milliókkal megkárosító Stavisky nevű, nagyszabású szélhámos üzelmének napfényre kerülte volt. Kiderült, hogy több vezető és a kormányban is helyet foglaló politikus állott Staviskyval összeköttetésben, s abból közvetve, vagy közvetlenül hasznot is húzott, mint néhány, más bankoknál előfordult panamában is, amelyek különös módon mindjárt az előbbi eset után pattantak ki. Mindezek, amikhez politikai izgatások is járultak, felháborították a tömegeket, amelyek zajos és elkéseredett tüntetéseket a hűnös politikusok megbüntetését, sőt az egész kormány távozását is követelték. Mikor aztán a kormányváltozás csakugyan megtörtént, az izgalmak még-

sem szüntek meg, sőt még tovább fokozódtak, naponta barrikádharcok, rombolások ismétlődtek, melyekkel szemben a kirendelt rendőri és katonai csapatok fegyverhasználatához is kénytelenek voltak folyamodni. Csak egyetlen, a keddi éjszakai összeütközésnek mintegy 40 halálos áldozata volt, s több ezer sebesültje. Ezek a forradalmi jelenségek, pár napon belül egy új kormányt: a Daladier volt miniszterelnökét már fel is örölték, s újabban Doumergue volt köztársasági elnök kapott, kivételes felhatalmazással, megbízatást a kormányalakításra, amelynek eredménye azonban ma még bizonytalan.

Ugyancsak kiszámíthatatlanok ma még azok a politikai és gazdasági következmények is, amelyeket ezek a rendkívüli és izgalmas események a külföldre fognak gyakorolni.

Váratlanul meggazdagodni

a mai nehéz időkben csakis egy szerencsés

ÁLLAMI SORSJEGGYEL

lehet. — Vegyen Ön is azonnal sorsjegyet a február 22—március 26-ig tartó húzásra.

Halálozás. Georgescu Antalmé Szalay Eteleka városunkban 40 éves korában hirtelen elhunyt. Férje, Georgescu rendőrkomiszár, gyermekei, s nagyszámu rokonok gyászolják, nagy részvét mellett temették.

Előadás Veneziáról. Az Astra kultúregylet, élén Steriopol liceumi igazgatóval, előadássorozatot kezdett városunkban. Az első előadást, vonzó és lírizmussal átszótt módon maga Steriopol igazgató tartotta szerdán Veneziáról, sok érdekes vetített képpel is szemléletesebbé téve előadását.

A saját tűzkár ellen biztosított csúrt gyújtotta fel Homoródszentlászló községben a múlt évi augusztus hó 9-én Forró Sándor, aki az ügy minapi törvényszéki tárgyalásán azzal védekezett, hogy cselekedetének elkövetésekor szeszves állapotban volt. Emellett az ügy vizsgálatánál az is kitért, hogy Forró a tüzeset folytán a biztosító társaságtól amugy sem követelhetett volna kártérítést, mert a biztosítási díj utolsó részletének fizetését elmulasztotta, s cselekedetével önmagán kívül kárt nem is okozott senkinek. Mindezek folytán a bíróság Forróat jogerősen felmentette.

x Nyilvános köszönet. Január 10-én a kórhalmi vásárból jövet elvesztetem egy kötés bőrt, melynek értéke 1600 lej. Mátyás András székelyszombori lakos megtalálta és hozzám becsületesen eljuttatta, amiért fogadják hátas köszönetemet. **Lukács Gyula.**

A Székely Dalegylet hushagyókeddi estélye. A Székely Dalegylet hushagyókedden este fél 9 órai kezdettel nagyszabású humoros-tréfás estélyt rendez, melyre a dalt kedvelő és érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja. Az estély műsorát tréfás énekszámok, szavatelok, kuplék és páros jelenetek töltik be. Konferál Kovács Lázár. Finom ételeket és italokat a dalegylet házilag szolgál fel. Beléptidij 10+2 lej. Rendezők: Verestói Istvánné és Verestói Lajosné.

Az állatvédő liga helybeli fiókja értesíti tagjait, hogy folyó hó 15-ikén fél 6 órakor rendes közgyűlése lesz a St. O. Josif liceum iskolai irodájában, ahová a tagok szives megjelenését kéri.

A Polgári Önképző Egylet mult vasárnapi szabadliceumán, nagy közönség előtt, Jancsó Béla főgimnáziumi tanár tartott nagyon érdekes és tanulságos előadást, a mérgek gázakról, amelyek nagyrésztől háborús olvasmányainkból, s az újságokból sajnos, sokat is tudunk. Ismertette az előadó a védekezés módjait is, melyek közt a gázmaszkok használata, zárt, erős pincékbe, vagy magas hegyekre való menekülés a legnevezetesebbek. Az előadás után Páll Károly és Szent József szavaltak, dicséretesen, hatással.

Kereskedő ifjúságunk összejövele. A kereskedő társulat ifjúsága f. hó 10-én, szombaton este tartja a Bukarest-kávéház összes termeiben összejövetelét, melyre ezuton is tisztelettel meghívja a társulat összes tagjait. Vendégeket szivesen látnak. Beléptidij nincs.

x Hushagyókeddi a București kávéházban. A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy f. hó 13-án, hushagyókedden este 9 órai kezdettel a »București« kávéház helyiségeiben, ingyenes sorsolás keretében, Miczi Gyula és jazz-zenekara bucsu hangversenyt rendez, melyre a n. é. közönséget tisztelettel meghívja **Szilágyi Ignác,** a »București« kávéház bérloje. Beléptidij nincs.

A Hargita sportegylet szombati táncestélye. A Hargita Testező Egylet szombaton este 9 órai kezdettel Szabó Károly vendéglőjének összes helyiségeiben táncestélyt rendez. Az estélyből befolyó jövedelmet a Hargita a nemsokára megkezdendő tavaszi szőzon költségeinek fedezésére fogja tartalékolni. Az egylet ezuton kéri városunk sportpártoló közönségét, hogy ez estélyen jelenjék meg, s gondoskodás történt arról, hogy ott nagyon olcsón és Kónya Jancsi muzsikája mellett nagyon jól mulasson.

Az Egy kis Senki előadása. F. hó 7-ikén, szerdán a Feinöit Leányok Mária kongregációja rendezésében szinre került Egy kis Senki c. vígjáték előadásával megtörtént a helybeli r. kath. főgimnázium újjáalakított szinpadának a felavatása, amelynek már előkészületeiről is irtunk. A termet teljesen megtöltő közönség örömmel látta a gondos átalakítási munkálatok eredményét, a rendes formában felépített, csinos függönnyel ellátott szinpadot, amely vonzóan és alkalmasan kínálkozik az ezutáni szinpadi előadások részére. A szinpadavatást magát Bíró Lajos főgimn. igazgató végezte, tömör, de érdekes adatokban és gondolatokban gazdag beszéddel, melyet lapunk más helyén egész terjedelmében közlünk. Az előadás több kellemes meglepetést hozott a közönségnek. Meglepetés volt maga Bónyi Adorján vígjátéka, amely nem nagyigényű, de annál kedvesebb, tiszta levegőjű darab, s amely hol derűsen mulattató, hol érzelmesen megható helyzeteivel, néhány jó szinpadi figurájával végig fenn tudta tartani a közönség érdeklődését, s meglepetés volt egy-két szereplő is, akinek egészen újonnan való feltűnése, vagy újabb oldalról való bemutatkozása váratlanul hatott a közönségre. Ez nem vonatkozhatik a vígjáték címszereplőjére, Imreh Ibolykára, akinek kedves egyénisége, szinpadi otthonossága, sokoldalúsága már teljesen benne van a közönség tudatában, s annak számára zálogot is nyújt egy-egy szini előadás sikerére. Alakítását most is teljes elismerést váltott ki, finom pajkossága derűt keltett, érzelmes komolysága megindított. A nőszereplők közül mellette is, nagysikerrel tűnt fel Lőrincz Berta, aki egy harciaskodó, de sorsával megértést is ébresztő bankhivatalnok-kisasszonyt alakított nagy öntudatossággal, végig következetesen. Mint kolléganői: a kedves Háger Ica és Vetési Erzsike biztos szereptudással, elevenséggel mutatták be szerepeik különböző karakterét. Meglepetés volt Pillich Janka szereplése is. Az első nagyobb szerepvállalás minden bizonytalansága nélkül, öntudatosan mozgott és beszélt a szinpadon, sok tetszést is keltve. Miklós József, akit eddig is nagyon intelligens, megbízható műkedvelőnek ismertünk, ezuttal újabb szerepkörben mutatkozott be, s szerepének érzelmes motívumaiban is meggyőző, közvetlen tudott lenni. Szabó Gábor főlényes, előkelő bankigazgató volt, s ezuttal is jól érvényesítette szinpadi rutinját, László Béla egy különben is karrikaturának ható figurát alakított markánsan, néha tulhangsulyozottan is. Dulicsek Sándor, mint bankigazgató, szintén teljes biztonsággal játszott, míg Dézsi Endre egy öreg inas szerepében volt mulatságosan karakteres. Szócs Mancsi, Kökösi János, Lőrinczi Géza, Orosz Lajos, Szent N. kisebb szerepeikben kifogástalanul helytállottak. A rendezés körültekintő, gondos munkájáért Révay Györgyöt illette a közönség elismerése. A Kiss Elek zenetanár vezénylete alatt közreműködő ifjúsági zenekar ezuttal is pompás tempójú, gondos játékaival tűnt ki.

Szentségimádás a zárdában. A katolikus egyesületek m. tiszteit vezetőinek, valamint nagybecsült tagjainak szives tudomására hozom, hogy f. hó 11, 12 és 13-án zárdánk fűtőit kápolnájában háromnapos szentségimádás lesz, amelyre mindenkit szeretettel meghívunk. A szentmise e három napon pont 8 órakor kezdődik. D. u. 5 órakor lesz a szentségbetétel. M. Edilburga főnöknő.

x Értesítés. Tisztelettel értesitem az érdeklődő közönséget, hogy április 1-étől kezdődőleg vendéglő helyiségemet kiadom. (Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinand 77.)

Ha elegáns és szép cipőt akar vásárolni, úgy keresse fel

Dobrai Károly

cipő üzletét, ahol a legkényesebb igényeket is kielégítő dús választék áll rendelkezésre. Ugyanott mérték utáni megrendelések vételkötelezettség nélkül készülnek.

A csizmadia ipartársulat házi-estélye. A csizmadia ipartársulat huszhat évvel ezelőtt este 8 órai kezdettel saját helyiségében, igen tartalmas műsorral vig farsangi házi estélyt rendez, amelyre az érdeklődőket szívesen meghívja a társulat vezetősége. Mindenki, aki igazán jól akarja eltölteni a farsang utolsó estéjét, legyen ott. Beléptidij 5+2 lej. Tánc reggelig.

A szentegyházfalvi gyilkosság ügyében a törvényszék szerdán délkor hirdette ki az ítéletét, amelyben Bartos Gyulát halált okozó súlyos testi sértésért 3 évi börtönrre és politikai jogainak 5 évi felfüggesztésére, Tamás Bélát pedig súlyos testi sértésért 6 hónapi fogságbüntetésre ítélte. Mind a két vádlott, de az ügyész is felebezett az ítélet ellen.

Harmadszor is előadják az Egy kis Senkit. A leánykongregáció f. hó 11-én, vasárnap d. u. fél 6 órai kezdettel, a nagy érdeklődésre való tekintettel, harmadszor is előadja Bónyi Adorján »Egy kis senki« című vigjátékát a főgimnázium tornatermében a főgimnázium javára. Első hely 20+2 lej, II. hely 12+2 lej. Jegyek előre válthatók a Könyvnyomda R.-T. üzletében.

x A nyugdíjasok egyesülete 21 lejes árban kiszolgáltató kristálycukorra utalványt ad tagjai részére.

A Ref. Dalkör teaestélye. A helybeli Ref. Dalkör teaestélye, mint már előzetesen is jelezve volt, f. hó 11-én lesz este 8 órai kezdettel a csizmadia társulat vendéglőjében. Ez lesz az idei farsang utolsó nagyobb szabásu mulatsága, amelynek rövid, de nivós műsora ki fogja elégíteni a nagyközönség várakozását. A dalkör és Rájk Sándor énekszám, Mordán Mariska magán- és Bardocz József s Bordás Lajos páros jelenetei új meglepetéseket fognak hozni. A műsor különös érdekessége lesz a tombolajáték főnyereményének a dalkör vegyes kara által való eléneklése. Lesz konfetti-, szerpentin-csata, világposta, szépségverseny és viccolimpiád, melyen aki a legjobb és legmulattatóbb viccet adja, értékes jutalomban részesül. Beléptidij nincs, egy tea 15 lej, amelyért mindenki reggelig táncolhat. A dalkör, amely nagyon ritkán veszi igénybe a közönség áldozatkészségét, de munkájával nagyban hozzájárul a nemzeti kultúra fejlesztéséhez, kéri a szíves pártfogást, hogy kotta- és könyvtárát gyarapítva, újabb produkciókkal léphessen pártfogói elé.

x Mozihírek. Szombat este, vasárnap d. u. és este: **VOLT EGY SZEREGY ZONGORISTA...** E film a vidám jelenetek egész sorát adja. Mindenki szedje össze az utolsó garasát és nézze meg, mert nem fogja megbánni. Hallott-e már Verebes Ernőről és Szőke Szakállról? Ők a film főszereplői. — Csak kedd este: Ben Hur. A világ legnagyobb filmsodája Ramon Novarróval. — Jönnek: Pillangó kisasszony, Puccini világhírű operája. Február 23—24—25 és 26-án: A fehér apáca. Tizián világhírű képének meglevevadására kell gondolnunk, amikor a legnagyobb filmujdonságot, A fehér apácát fogjuk látni. Helen Hayes játssza a film főszerepét, egy arisztokrata leányt, aki a vőlegényét elveszti és a vigaszt az apácafátyolában találja meg. Partnere Clark Gable. E film az örök szerelem és örök szépség együtt. E filmre minden ember figyelmét felhívjuk. Jön: Veronika, Gál Franciskával.

Nyilvános árverés legelő haszonbörletére. A homoródszentmártoni közbirtokosság a »Tizenhétfalusi« havasban 350 hold legelőt kiad egy évi haszonbérbe nyilvános árverésen február 18-án, vasárnap d. u. 2 órakor a község házában. Az árverési ár összegének felét letétbe kell helyezni. *Márinuszi községi elöljáróság.* 1—2

Kiadó vendéglő-helyiség a gabonapiacra, Szent György-naptól. Értekezni Gáspár Ferencnél az odényüzletben lehet.

Figyelem!

Mindenki tudja már, hogy cukorkát, csokoládét és déli-gyümölcs-különlegességeket a legolcsóbban és a legfinomabbat csak a

CUKORKA-királynál

vásárolhat.

100 gramm savanyu cukorka	5 lejtől
100 „ töltött selyemcukorka	6 „
100 „ csokoládé-deszert	10 „
100 „ praliné	8 „
100 „ cognacos megy	13 „

Dobozos deszert áruk diszcsomagolásban, nagy választékban a legolcsóbban kaphatók.

Szíves pártfogásukat továbbra is kérve:

THORDAY GYÖRGY

Bul. Reg Ferdinand 23 (Kossuth-u.)

Az Öltáregylet negyedik vallásos délutánja is nagy közönség jelenlétében nivós műsorral folyt le Filó Ferenc dr.-né, Glósz Miksa dr.-né és Maráth József dr.-né gondos rendezésében. A bevezető imádság és Izsákv Ilonka gondos zongorajátéka után P. Beke Kázmér nagy figyelemmel hallgatott elbeszélést olvasott fel. Forró Gézáné hatásosan szavalt, B. Solyom Edith egy vallásos dalt énekelt szépen, Kiss Elek hegedűkísérete mellett. A szerafikusok szavaltó kórusa ezuttal is nagy hatással szerepelt, Peltzer Vilmos dr. hegedűszólót játszott ismert művészetével kis lánya zongorakísérete mellett. Kedves volt a zárdai növendékek táncszáma is, amely után egyházi ének fejezte be a műsoros délutánt. A következő műsoros délután 18-án lesz.

Tehénlopás szövegében. Ilyés Imre János 44 éves zetelaki (kecskeveszi) lakos a múlt évi január 16 ikán estefelől hazulról városunkba indult, mert itt valami büntetésépenzt kellett az adóhivatalnál befizetnie. Utközben Fenyéd községben ismerősénél, Gyenge Albert 33 éves mészárosnál hált meg, akivel együtt indultak be másnap a városba. A városba jövet a 8 gyermekes Ilyés Imre János és a keresetnélküli mészáros az élet bajairól, a maguk nagy nyomorúságáról panaszkodtak egymásnak, s ezek miatt való keserűségükben betértek itt egy korcsmába, ahol addig iddögáltak, míg lerészegedtek. Este hazafelé mendegélve megbeszéltek, hogy egy tehénet lopnak, s a viszonyokkal ismerős Ilyés Imre János társát Tornai József zetelaki lakos udvarára vezette, aki éppen nem is volt otthon, s a kinek udvarára a kerítés egy hiányzó deszkájának helyén bujtak be. Az istállóba is könnyen bejutottak, mert annak ajtaja csupán egy horoggal volt beakasztva, amit kiakasztottak, s egy tehénet kivezetve, azzal a kapun át a sötétben eltávoztak. A tehénnel aztán Fenyédre Gyenge apósához, Szász Mózeshez mentek, akitől fejszét kértek, s a csűrben egy lámpa világánál, amelyet Szász Mózes felesége tartott, a tehénet levágták és fel is darabolták, husát pedig a csűrben felakgatták. Azonban a károsult Tornai a tehén eltűnését hamarosan felfedezvén, a csendőrséghez fordult, amely a dolgot még másnap kinyomozta, s megtalálta a csűrben a marhahúst is, amelyet a tettesek nem mertek mindjárt elárúsítani. Tornai így a tehén husát és bőrét visszakapta, aminek folytatás mintegy fele-kára megtértült. Ennek figyelembe vételével ítélkezett az ügyben a törvényszék is, amely most csütörtökön Ilyés Imre Jánost és Gyenge Albertet lopás büntetéséért 15—15 napi fogságbüntetésre, s politikai jogaik 1—1 évi felfüggesztésére ítélte, mérlegelvén azt is, hogy a vádlottak a tett elhatározásakor és elkövetésekor részegek voltak, s arra őket nagy nyomorúságuk is ösztönözte. Szász Mózes és feleségét a bíróság az orgazdaság vádjá alól felmentette, minthogy a lopásért elítéltek egyikével közeli családi viszonyban vannak.

A Székelység új száma. A IV. évfolyamába lépő honismertető lap a múlt évi tartalomjegyzékével méltóan regisztrálja a lap nagyfontosságát. Minden sora megmentett adat az Orbán Balázs nagy munkájának a kiegészítésére. Az első szám első cikke a nálunk kevésbé ismert, de világhírű csiktaplócái Xántus Jánosról szól (arc képpel), Ferenczi dr. a Székelyföld állati ritkaságait sorolja fel. Az Attila-kérdésnek újabb szenzációi kerülnek ismertetésre a nagy hódító trónralépésének 1500 éves évfordulója alkalmából. Szilády Zoltán dr., a kiváló kutató adatokat kér a bivaly elterjedéséről, s székelyföldi vonatkozásairól. Ezeket kívül sok apró adat számol be a Székelyföld és nagyjainak életéről. Pártoljuk ezt a maga nemében hűzágótló lapunkat. Az Odorheiu megjelenő lap évi előfizetése 100 leu (tanulgyieknek, lelkeseknek, nyugdíjasoknak 60 leu).

x Eladó az ujtón 48 szám alatt levő, 400 □ öl nagyságu, két teleknek alkalmas kert. Értekezni lehet Orbán Balázs utca 82 szám alatt. 2—3

x Mérlegképes könyvelő szép írással vállal: kereskedőknek könyvvezetést, magyar, román, német levelezést, órakönyvelést. Cim a kiadóban. —

x A ref. kollégium régi épületében a kapu melletti utcai üzlethelyiség havi 600 lejért azonnal kiadó.

x A következő kottákat kölcsönképpen, vagy megvételre keresem: Czerny—Szendy: 11 válogatott tanulmányból (op. 20). Szendy—Czerny: A virtuozitás III. füzet. Keszler—Szendy: A kézügyesség művészete. Chován K.: Főiskolai tanulmányok. Bach—Bartók: Wohltemperiertes Klavier III. füzet. M. Edilburga főnöknő, zárdai. 2—3

A háziasszonyok és a kereskedő urak tudomására hozom, hogy saját lakásunkon, Str. Horia 18 ss. a.

gyári ecetraktárt létesítettem, ahol ecetszükségletüket olcsón beszereshetik. Jó minőségért felelek Szíves pártfogásukat kérve, tisztelettel **AMBRUS MIHÁLYNÉ,** Odorheiu, a villanytelep mellett.

x Ping pong verseny Székelyudvarhely bajnokságáért. F. hó 11-én, d. u. 3 órai kezdettel indul meg az IKE rendezésében a kollégium melletti székházában az izgalmas asztali teniszmérkőzések sorozata a székely anyaváros bajnokságáért. Versenykategorikák lesznek: férfi egyes, kettős és ötös csapatbajnokság. Nevezéseket az IKE elnöksége fogad el február 10-ig, Imecs Béla s. titkárnál jelentkezés útján, az IKE-házban. Nevezési díj 20, 30 és 50 lej. A helyezetteket díjazza az egyesület. 2—2

Judecătoria rurală din Cristur jud. Odorheiu.

No. G. 1905—1933.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul grefier prin aceasta publică în baza deciziei No. 285—1931 și No. G. 1905—1933 a Judecătoria rurală din Cristur în favorul reclamantului A. G. Boicescu notar public dom. in Cristur repr. prin adv. Dr. Fazakas Miklós din Cristur, pentru încassarea creanței de 4680 Lei cap. și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 28, luna Februarie 1934 ora 15 p. m. la fața locului în comuna Cristur unde se vor vinde prin licitație publică judiciară mobilă un hambar, 2 cosuri, 30 q fân, 5 q grâu, un car pentru boi, 20 q de paine, un treieri, una vaturatoare, un plug sistem Lasi, cu trăsore, una vaca tarcata, în valoare de 23000 lei, în caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretențiunea care e de încassat face 4680 lei, iar speșele până acuma stabilite de lei 1020.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost secestrate și de alți și aceștia ar fi câștigat dreptul de licitație prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX. din 1881 §. 192.

Cristur la 1 Februarie 1934.

Grefier: (Indescifrabil)

Judecătoria rurală Cristur.

No. G. 2414—1933.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul grefier prin aceasta publică în baza deciziei No. 2820—1930 și No. G. 2414—1933 a Judecătoria rurală Cristur în favorul reclamantului A. G. Boicescu notar public din Cristur repr. prin avocatul Dr. Fazakas Nicolae din Cristur pentru încassarea creanței de 1040 Lei capital și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 27 Februarie 1934 ora 15 d. m. la fața locului în comuna Roaua, unde se vor vinde prin licitație publică judiciară mobilă: 3 q grâu cu hambar, un cari de gospodărie, două viței, una masină de cusut, două perine mare, șase perine mici, un vițel, un porc în valoare de 6580 Lei, în caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretențiunea care e de încassate face 1040 lei capital.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost secestrate și de alți și aceștia ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX. din 1881 §. 192.

Cristur, la 1 Februarie 1934.

Grefier: (Indescifrabil)

Judecătoria rurală Cristur.

No. G. 1536—1933.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul grefier prin aceasta publică în baza deciziei No. 1936—1932 și No. G. 1536—1933 a Judecătoria rurală Cristur în favorul reclamantului A. G. Boicescu notar public din Cristur repr. prin avocatul Dr. Fazakas Miklós din Cristur pentru încassarea creanței de 3571 lei capital și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 26 Februarie 1934 ora 15 p. m. la fața locului în comuna Simonești unde se vor vinde prin licitație publică judiciară mobilă: 2 cai, una căruță, una vacă și un car pentru boi în valoare de 12000 lei, în caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretențiunea care e de încassat face 3571 lei capital.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost secestrate și de alți și aceștia ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX. din 1881 §. 192.

Cristur, la 1 Februarie 1934.

Grefier: (Indescifrabil)